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مجاز نيست.ماشين حساب استفاده از  نمره منفي دارد. ،اين آزمون     

    

  ملاحظات  زمان پاسخگويي  تا شماره از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
دقيقه 7540 46 30 فيزيك  1 سؤال 65   

دقيقه 75 دقيقه 35 110 76 35  شيمي  2   

اره
شم

٢ 

 دفترچه

 

  

  در زمينه مسائل علمي بايد دنبال قله بود.
  مقام معظم رهبري      

  07/02/1403صبح جمعه 

ها و مؤسسات آموزش عالي دانشگاهورودي )سراسرياختصاصي( آزمون
 1403نوبت اول ـ ارديبهشت سال 

  جمهوري اسلامي ايران
  وزارت علوم، تحقيقات و فنّاوري
 سازمان سنجش آموزش كشور

 

  

  شود.و با متخلفين برابر مقررات رفتار مي استاين سازمان مجاز حق چاپ، تكثير و انتشار سؤالات به هر روش ( الكترونيكي و ...) پس از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز 

 گروه آزمايشي علوم تجربي

  

 

 2دفترچه شماره 
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  2صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به *
 

  
  
  
  
  

tجسمي با سرعت ثابت بر مسيري مستقيم در حركت است. اگر جسم در لحظة   -46 s�1 xدر مكان  �4 m�1 و در  �8
tلحظة  s�2 xدر مكان  ��1 m�2   كدام است؟ SIباشد، معادلة مكان ـ زمان آن در  �26

1 (x t� �3 4  2 (x t� �3 4  3 (x t� �2 4  4 (x t� �2 4  
كند، مطابق شكل است. اگر بزرگي شتاب حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور   -47

mبرابر 
s22 ثانيه دوم است؟ 4شده در باشد، مسافت طي شده در چهار ثانيه اول چند برابر مسافت طي  

1 (1
3  

2 (1
4  

3 (3
4  

4 (5
12  

s2كند و پس از در حال حركت روي خط راست است، ترمز مي �Vراننده خودرويي كه با سرعت اولية   -48 متوقف  ��

mثانية اول با شتابي به بزرگي  t1شود. ابتدا در مدت مي
s22�  و سپس با شتابي به بزرگيm

s21 كند تا حركت مي

ثانيه پاياني مسافتي كه طي  5باقيمانده مسير باشد، در برابر  4كند، ثانيه اول مسافتي كه طي مي t1بايستد. اگر در 
  كند، چند متر است؟مي

1 (/12 5  2 (25  3 (5 �  4 (1� �  
و شتاب  Vكند، مطابق شكل است. اگر سرعت متحرك حركت مي xنمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي محور   -49

  كدام مورد درست است؟ �tتا  �باشد، در بازة  aآن 
1 (V � aو  � � �  
2 (V � aو  � � �  
3 (V � aو  � � �  
4 (V � aو  � � �  

  
  

صندلي خود بودن شمارة اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان 
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج را با شمارة داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 نمايم. شده بر روي دفترچة سؤالات تأييد مي

 

  امضا:
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  3صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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kg5�

� t (s)�
t1

5

�2

x (cm)�

�

�y (cm)

x (cm)

a

b

c
1

�1

cm3فنري به جرم ناچيز به طول   -05 Nو ثابت  ��
m

4� را از فنر  �kg2از سقف آسانسوري آويزان است. اگر وزنة  ��

mآويزان كنيم و آسانسور با شتاب رو به پايين 
s22� رسد؟ (متر ميحركت كند، طول فنر به چند سانتيmg

s
� 21��(   

1 (26  2 (28  3 (32  4 (34  
Fمطابق شكل نيروي افقي   -15 N�1 Fو نيروي قائم  ��3 N�2 شود و حركت جسم با شتاب ثابت به جسم وارد مي ��1

m
s22�  به سمت راست تندشونده است. نيرويF2  را چند نيوتون افزايش دهيم تا در ادامة حركت، جسم با شتاب

mثابت 
s22� ) كندشونده حركت كند؟mg

s
� 21��(  

1 (3 �   
2 (6 �   
3 (2 �   
4 (4 �   

/كند و در مدت رو برخورد مياز روبه تُن 2با يك خودرو به جرم  تُن 5كاميوني به جرم   -25 s5� سرعت سرنشين خودرو  �

kmVاز  ( )i
h

�1 144 ��
kmVبه   ( )i

h
� �2 36 ��

رسد. بزرگي نيروي خالص متوسط وارد بر سرنشين خودرو به جرم مي 
kg6   در مدت برخورد چند نيوتون است؟ �

1 (	 52 1�  2 (/ 	 51 2 1�  3 (	 36 1�  4 (/ 	 33 6 1�  
است، مطابق شكل است. چه مدت پس از  Tنمودار مكان ـ زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده كه دورة حركت آن   -53

xنوسانگر براي اولين بار از مكان  t1لحظة  cm�   كند؟عبور مي ��2

1 (T

3
  

2 (T

2
  

3 (T

4
  

4 (T2
3  

در طول ريسمان كشيده  xدهد و موج در جهت محور اي از زمان نشان ميشكل زير يك موج سينوسي را در لحظه  -54
  درست است؟ cو  a ،bكند. كدام مورد دربارة ذرات اي حركت ميشده

  با هم برابر است. bو  a) تندي ذرات 1
  تندشونده است. cو  a) حركت ذرات 2
  برابر طول موج است. cو  a) فاصلة 3
  برابر نصف طول موج است. bو  a) فاصلة 4
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  4صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

q C� 
1 4� q C� � 
2 6�

از جنس اين فلز ضربة محكمي  Lاست. به يك سر لولة توخالي بلندي به طول  V1تندي صوت در يك فلز خاص برابر   -55
شنود. يكي ناشي از موجي كه از ديواره لوله لوله قرار دارد دو صدا را مياي كه در سر ديگر اين زنيم. شنوندهمي
كند. بازة زماني بين اين دو صدا عبور مي V2گذرد و ديگري از موجي است كه از طريق هواي داخل لوله با تندي مي

  در گوش شنونده كدام است؟

1 ((V V )L

V V

�2 1
1 22   2 ((V V )L

V V

�2 1
1 2

  3 ((V V )L

V V

�1 2
1 2

  4 ((V V )L

V V

�1 2
1 22  

  كدام مورد درست است؟  -56
  ) قانون بازتاب عمومي براي امواج صوتي برقرار نيست.1
  شود.تندي خودروها استفاده مي يابي پژواكي و تعيين) از امواج الكترومغناطيسي براي مكان2
  كنند.گيري مييابي پژواكي به همراه اثر دوپلر اندازهامواج فروسرخ تندي شارش خون را با استفاده از مكان) از 3
  كند.يابي پژواكي طعمه خود را شكار ميكند و با استفاده از مكانخفاش فوراني از امواج فروسرخ از دهان خود گسيل مي) 4

	Hzبسامد نوري در خلأ   -57 145 9
mاست و طول موج آن در مايعي  �1
است. ضريب شكست آن مايع چقدر  ��2

mcاست؟ (
s

� 	 83 1� (   

1 (5
4  2 (5

3  3 (3
2  4 (4

3  
  ؟نيستطبق مدل اتمي بور در نمودار ترازهاي الكترون براي اتم هيدروژن، كدام مورد درست   -58

n) بالاترين تراز انرژي مربوط به 1 �   است. �
nترين تراز انرژي مربوط به ) پايين2 �   است. 1
  اتاق، الكترون اغلب در حالت برانگيخته قرار دارد.) در دماي 3
  شوند.تر ميهاي حالت برانگيخته به هم نزديك و نزديكانرژي n) با افزايش 4

nدر اتم هيدروژن الكترون در تراز   -59 � �nقرار دارد. فرض كنيد فقط گذارهاي  5 � صورت اختلاف دراينمجاز باشند.  1
e/ترين طول موج گسيلي را دارند، چند ژول است؟ (هايي كه بلندترين و كوتاهانرژي مربوط به فوتون C�� 	 191 6 و  �1

R /E eV� 13 6�(   
1 (/

�	 181 58 1�  2 (/
�	 181 63 1�  3 (/

�	 181 74 1�  4 (/
�	 182 8 1� �  

/طول موج چهارمين خط كدام رشته برابر   -06 nm11 2 5� R/است؟  � (nm)�� 11� � �   
�n) پفوند (1 � �n) براكت (2  )5 � �n) پاشن (3  )4 � �n) بالمر (4  )3 � 2(  

از يكديگر قرار دارند. بزرگي ميدان الكتريكي در وسط خط واصل دو ذره چند  �cm6مطابق شكل دو ذرة باردار در فاصلة   -61
  است؟ q2از بار  �cm9و  q1از بار  cm3اي روي خط واصل دو ذره به فاصلة نقطهبرابر بزرگي ميدان الكتريكي در 

  
  

1 (15
7  2 (5

3  3 (2  4 (3  
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  5صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

q1

q3q4q2

cm6�

R1 R2




R3

R4




A

�24�

�8�

�12��6�

r � �1�

�4�

V
 � 14�

qهاي باردار مطابق شكل، ذره  -62 q q C� � � � 
1 2 3 الساقين قرار الزاويه متساويدر سه رأس يك مثلث قائم �3
qدارند. بار  C� � 
4 چند  q1قرار دارد. بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر  q3و  q2وسط خط واصل بار  3

  است؟ q4برابر بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار 

1 (1
2  

2 (3
1�  

3 (2  

4 (2
2  

2
Cو بار الكتريكي آن  �5
Fظرفيت خازني   -36 � هاي آن است. اگر خازن را از باتري جدا كنيم و فاصلة بين صفحه ��
  يابد؟ژول افزايش ميشده در خازن چند ميليدهيم، انرژي ذخيرهدرصد افزايش  �5را 
1 (2  2 (4  3 (6  4 (12  

V22وقتي دو سر يك بخاري برقي را به اختلاف پتانسيل   -46 گذرد. اگر اين از آن مي ��A1وصل كنيم، جريان  ��
تومان باشد، هزينة يك  �5ازاي هر كيلووات ساعت مصرفي بهساعت در روز كار كند و بهاي برق  5بخاري به مدت 

  روز) مصرف اين بخاري چند تومان است؟ �3ماه (
1 (165 � �  2 (165 �� ��  3 (33 �  4 (33 ����  

ها مساوي و در هر دو مدار، نيروي محركة باتري آرماني يكسان است. هاي زير، مقاومت الكتريكي لامپدر شكل  -65
  كدام مورد درست است؟

  
  
  
  
  
  
  

  

  گذرد، چند آمپر است؟رو، جرياني كه از آمپرسنج آرماني ميدر مدار روبه  -66

1 (3
4  

2 (1
2  

3 (1  
  ) صفر 4

  
  

 ها با هم برابر است.) توان مصرفي تمام مقاومت1
برابر  R2و  R1هاي مجموع توان مصرفي مقاومت) 2

  است. R4و  R3هاي مجموع توان مصرفي مقاومت
از توان  R4و  R3هاي توان مصرفي هريك از مقاومت) 3

  بيشتر است. R2و  R1هاي مصرفي هريك از مقاومت
بيشتر از  R2و  R1هاي مجموع توان مصرفي مقاومت) 4

  است. R4و  R3هاي مجموع توان مصرفي مقاومت
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  6صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

�1

AB

� � �2 13

hh

I

SN

G4عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  ��cm3سطح حلقة رسانايي به شكل مربع به ضلع   -67 � قرار  ��
  چقدر است؟ SIدارد. شار مغناطيسي عبوري از اين حلقه در 

1 (/
�	 51 2 1�  2 (/

�	 31 2 1�  3 (/
�	 53 6 1�  4 (/

�	 33 6 1� 

  كدام است؟ Bو  Aشكل قرار دارند. اختلاف فشار دو نقطة Uدر شكل زير، دو مايع مختلف درون لولة   -68
1 (gh�12  

2 (gh�1
2
3  

3 (gh�1
1
3
�  

  ) صفر4
  
  
  
  

درصد افزايش يافته است. اگر در اين بازة زماني، انرژي جنبشي موشك  25تندي يك موشك در يك بازة زماني،   -69
  ثابت مانده باشد، جرم موشك از طريق مصرف سوخت، چند درصد كاهش يافته است؟

1 (75  2 (64  3 (36  4 (25  
Fنيروي ثابت   -07 i j� �4 3� ��

� نيوتون كه روي سطح افقي ساكن است، اثر كرده و آن را به  �6به جسمي به وزن  �
dاندازة  i� 1 ��

  است.) SIجايي چند ژول است؟ (يكاها در كند. كار نيرو در اين جابهجا ميجابه ��
1 (3 � �  2 (4� �  3 (5 � �  4 (7 � �  

kg.mيكاي فرعي يك كميت فيزيكي   -71
A.s

2
  كدام است؟ SIاست. يكاي آن در  2

  )Pa) پاسكال T(  4)) تسلا V(  3)) ولت wb(  2)) وِبرِ (1
  جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان در شكل زير، كدام است؟  -72

1 (  �  
2 (�  
  (برونسو) �) 3
  (درونسو) �) 4

  دهد؟شكل زير كدام دماسنج را نشان مي  -73
  ) كمينه ـ بيشينه 1
  ) ترموكوپل2
  ) دماپا3
  ) تابشي4
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  7صفحه                     ـ گروه آزمايشي علوم تجربي  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

cm1اي آرماني به طول سيملوله  -74 5داراي  ��� � �mA4حلقة نزديك به هم است. اگر جريان  � سيملوله بگذرد، از  ��

T.mهاي آن چند گاوس است؟ (بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله و دور از لبه
A

�
 � 	 712 1� �(   
1 (12  2 (/12  3 (24  4 (/2 4  

�Cگرمايي كه مقداري يخ   -75 را به آب  �C�1كند برابر گرمايي است كه مقداري آب مي C�15را تبديل به آب  ��1

C�6� كند. جرم آب چند برابر جرم يخ است؟ (تبديل ميJc c
kg. C

� �
�

2 42� Fو  ��
JL
g

� 336�(  

1 (3
1�  2 (1

3
�  3 (4  4 (2  

  
  
  
  
  

 يخ آب
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SOمول گاز  ��5/در يك ظرف دربسته،   -76 Cl2 پايان واكنش، شود. اگر در همين ظرف و پس از طور كامل تجزيه ميبه 2
5وارد شده و  O2و  COمول گازهاي  �4/و  �8/ترتيب، به هاي درصد آنها به فراورده تبديل شوند، چند درصد از مول �

  شود.)ناپذير درنظر گرفته شود، واكنش ديگري انجام نميها برگشتدهد؟ (واكنشتشكيل مي SO2گازي درون ظرف را 
SO Cl (g) SO (g) Cl (g)
CO(g) O (g) CO (g)

� �

� �
2 2 2 2

2 22 2   

1 (/12 5   2 (25   3 (5 �   4 (/37 5   
  ؟ندارندكدام دو مورد با يكديگر رابطة مستقيم   -77

  »اكسيد هوا كرهمقدار گاز كربن دي«و » هاي آزاد زمينميانگين سطح آب) «1
  »هاي آزاد زمينميانگين سطح آب«و » ميانگين جهاني دماي سطح زمين) «2
  »كرهاكسيد هوا مقدار گاز كربن دي«و » مساحت برف در نيمكرة شمالي زمين) «3
  »ميانگين جهاني دماي سطح زمين«و » اكسيد هوا كرهمقدار گاز كربن دي) «4

  پس از موازنة معادلة آنها كدام است؟  ،bو  aهاي تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش  -78
�

�

a) Pb O (s) HNO (aq) Pb(NO ) (aq) PbO (s) H O(l)
b) KNO (s) C(s) S(s) K S(s) N (g) CO (g)

� � � �

� � � � �
3 4 3 3 2 2 2

3 2 2 2
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
دهد، كدام مورد محتوي گازهاي مختلف را در دما و فشار يكسان نشان ميهاي شده كه ظرفبا توجه به شكل داده  -79

Neمول است،  �1/درست است؟ (هر ذرّه، معادل  : g.mol�� 12� ،O � 16،N � 14،C � 12،He � 4(  
 شمارة نمونه  1  2  3  4  5

He  N2  CO2  Ne  CO  گاز  
          

  
  
  
  
  

  ظرف محتوي گاز

  

 است. 1هاي نمونة شمار مولكول، دو برابر 4هاي نمونة ) شمار اتم1

22/و برابر  1، دو برابر حجم گاز نمونة 4) حجم گاز نمونة 2   ليتر است. 4
2/، 3و  1هاي ) مجموع جرم گاز در نمونه3   است. 2برابر جرم گاز در نمونة  9
8، 5) جرم گاز نمونة 4   است. 1برابر حجم گاز نمونة  4و حجم آن،  2درصد جرم گاز نمونة  �

)پذيري سديم نيترات را در دماهاي گوناگون با توجه به جدول زير كه انحلال  -08 C)� دهد، كدام مورد، نشان مي �
Naپذيري، خطي درنظر گرفته شود.معادلة انحلالاست؟ ( نادرست : g.mol�� 123،O � 16،N � 14(  

  
  
  

  
  

( C)� ��   �   1�   2 �   3 �   

g NaNO
S

g H O
� �
� �� �
� �

3
21� �

�
�

  72   8 �   88   96   

5، محلول C�35) در دماي 1    درصد جرمي، سيرشده است. �
�1) در 2 /گرم آب و در دماي  � C�97 ، جرم نمك در محلول 5

1/سيرشده،     برابر جرم حلال است. 5
�9با كاهش دماي ) 3 ، �C�1به  �C�2گرم محلول سيرشده از  �

8    كند.گرم نمك رسوب مي �
گرم  C�1� ،125گرم محلول سيرشده در دماي  225) براي تهية 4

  آب مقطر لازم است.
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�

( C)� دما 

آب
رم 

   گ
    

 در
ژن

سي
م اك

ي گر
ميل

/1 6

/1 4

/1 2

/1 �

/8�

/6�

/4�

15 2� 35 4� 45 5�1�5 25 3�

/2�

1�
�

  شده درست است؟هاي دادهكدام مقايسه دربارة نقطة جوش گونه  -81
1 (K S Na O H S F� � �2 2 2 2   2 (CaO NaBr HF CO� � �  
3 (CHCl NH HF N� � �3 3 2  4 (CH COCH C H OH CHCl HF� � �3 3 2 5 3  

پذير است. با باشد، ادامة زندگي براي اغلب آبزيان، امكان �ppm5اگر غلظت اكسيژن محلول در آب، بيشتر از   -28
دهد، حداكثر دماي اكسيژن را در آب آشاميدني و آب دريا نشان ميپذيري گاز شده، كه انحلالتوجه به نمودار داده

آب دريا، به تقريب برابر چند درجة سلسيوس باشد تا آبزيان با حداقل غلظت اكسيژن محلول، زنده بمانند؟ (جرم 
Oليتر آب دريا، برابر يك گرم در نظر گرفته شود، هر ميلي g.mol�� 116�(  

1 (45   
2 (3 �   
3 (25   
4 (15   

  
  
  
  

))، كدام مورد درست است؟ (از تغيير 2) و (1هاي (شوندة مشابه در آب (شكلهاي رقيق از حلدربارة تهية محلول  -83
  نظر شود.) شونده صرفحجم در اثر اضافه كردن حل

  
  
  
  
  

  ) خواهد بود.1برابر درصد جرمي محلول ( 3اگر محتويات دو ظرف به يكديگر اضافه شوند، درصد جرمي محلول حاصل، ) 4  
29/اگر از سوختن كامل مخلوطي از پروپن و پروپين،   -48 مصرف شده و حجم گاز ، STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  12

8/اكسيد حاصل، كربن دي ليتر كمتر از حجم گاز اكسيژن مصرفي باشد، در مخلوط اوليه جرم پروپن چند برابر  96
:جرم پروپين بوده است؟ ( g.mol�1C � 12،H � 1(  

1 (/47�  2 (/5� �  3 (/2 �  4 (/2 1�  
  مقايسة شعاع اتمي دركدام مورد درست است؟  -85

1 (Na Cl�11 17    2 (Ca K�2 19�  
3 (Li Be�3 4    4 (Se S�34 16  
  
  
  
  

�ml25  

)2(  

�ml25  

)1(  

شوندهگرم حل 1   شوندهگرم حل �5/ 

  است.شونده )، نصف جرم مولي حل1) و جرم محلول (2تفاوت جرم محلول () 1
شونده در دو ظرف، با نسبت درصد جرمي ) نسبت غلظت مولي حل2

  شونده در دو ظرف، برابر است.حل
شونده ) اگر حجم حلال موجود در دو ظرف نصف شود، غلظت مولي حل3

  كند.ها، به يك اندازه تغيير ميدر ظرف
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79اگر از واكنش   -86 ، HClبا مقدار كافي محلول  FeCl2گرم نمونة ناخالص  3175و  KMnO4گرم نمونة ناخالص  ��
/3 MnClمول  2 (aq)2  درصد باشد، درصد خلوص ��8تشكيل شود و بازدة واكنش، برابرKMnO (s)4 چند ،

FeClبرابر درصد خلوص  (s)2  ،است؟ (معادلة واكنش موازنه شودFe : g.mol���� 156،Mn � 55،K � 39،
/Cl � 35 5،O � 16 (  

�FeCl (aq) KMnO (aq) HCl(aq) FeCl (aq) MnCl (aq) KCl(aq) H O l)� � � � � �2 4 3 2 2   
1 (/1 5   2 (/1 2   3 (/1 �   4 (/8�   

  دهندة يكي از عنصرهاي جدول تناوبي عنصرهاست. كدام ويژگي در مورد آن عنصر درست است؟توصيف زير نشان  -87
هاي دومين هاي ظرفيت اتم آن، برابر مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترونكه شمار الكترون pعنصري از دستة «  

  »است. 5جامد، برابر  ساختار صابون فلز جدول تناوبي عنصرها است و تفاوت عدد اتمي آن با يون فلزي موجود در
  دهد.) نافلزي جامد و زردرنگ كه جريان برق و گرما را عبور نمي1
  ترين اكسندة موجود در جدول تناوبي است.) نافلزي كه قوي2
  ترين نافلز دورة خود در جدول تناوبي است.) گازي زردرنگ كه قوي3
  شود.تاير خودرو استفاده ميدرصد حجمي از مخلوط گازي كه در پر كردن  5) 4

���kJ.molآنتالپي سوختن متان، برابر   -88  �78گرم اتان، دماي  �27/است. اگر گرماي حاصل از سوختن كامل  �189
C�2گرم فلز آلومينيم را    شود؟ يك مول پروپان، چند كيلوژول گرما آزاد ميافزايش دهد، از سوختن  �

( H � 1 ،C : g.mol�� 112  ، �Al /C J.g . C� �� �1 19� ) 
1 (2325   2 (223 �  3 (2345  4 (228 �  

  كدام مورد درست است؟  -89
Y(g)) اگر واكنش: 1 X(g) XY (g)� � Y(g)، گرماده باشد، واكنش: 22 X(s) XY (g)� � تواند مي 22

  گرماگير يا گرماده باشد.
X) اگر واكنش: 2 (g) H (g) HX(g)� �2 2 X، گرماده باشد، واكنش: 2 (s) H (g) HX(g)� �2 2 ، نيز به 2

  يقين گرماده است. 
X) اگر واكنش: 3 (g) Y (g) XY(g)� �2 2 X، گرماگير باشد، واكنش: 2 (g) Y (g) XY(s)� �2 2 ، نيز به 2

  يقين گرماگير است.
XH) اگر واكنش: 4 (s) X(g) H(g)� �2 XH، گرماگير باشد، واكنش: 2 (g) X(g) H(g)� �2 تواند ، مي2

  گرماگير يا گرماده باشد.
2/و  A2مول گاز  �8/  -09 شده، با سرعت ثابت شود. اگر واكنش دادهليتري دربسته مي 2وارد ظرف  ،X2مول گاز  4

 AX3و  A2برابر مجموع غلظت گازهاي  ،X2دقيقه كامل شود، پس از چند دقيقه، غلظت گاز  �1و در مدت 
  شود و پس از اين مدت، چند مول گاز در ظرف واكنش وجود خواهد داشت؟ (معادلة واكنش موازنه شود.) مي

A (g) X (g) AX (g)� �2 2 3  
1 (/2 5  ،/1 2   2 (5  ،/1 2   3 (/2 5  ،/2 4  4 (5  ،/2 4  

  شود؟ شده، تغيير كدام عامل، سبب كاهش سرعت واكنش (با يكاي مول بر ليتر بر ثانيه) ميبا توجه به واكنش داده  -91
  

  

  ب: افزايش مقدار روي   الف: اضافه كردن آب به مخلوط واكنش   
  جاي گرد آن روي بهاي ت: استفاده از تكه  پ: افزايش غلظت محلول هيدروكلريك اسيد   

  »ب«و » الف) «4  » ت«و » الف) «3  » پ«و » ب) «2  »ت«و » پ«  ) 1

Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)� � �2 22   

www.riazisara.ir  سرا دانلود سوالات و پاسخنامه تشريحي كنكور از سايت رياضي 





  12صفحه            يمي ـ گروه آزمايشي علوم تجربي ش
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لي
 مو

ظت
غل

) دقيقه( زمان 

nA �

mX �

1

  كدام مورد درست است؟  -96
  است. 14محلول آنها، برابر  pHيك اسيد باشد، مجموع  aKيك باز، برابر با  bK) اگر 1
Hصورت: توان بهمي) معادلة خنثي شدن اسيد و باز با يكديگر را 2 (aq) OH (aq) H O(l)� ��   ، نشان داد.�2
  محلول سديم هيدروكسيد است. pHمحلول آمونياك، بيشتر از خاصيت بازي و  pHدر دما و غلظت يكسان، خاصيت بازي و ) 3
هيدروژن ) واكنش گاز هيدروژن كلريد با محلول سديم هيدروكسيد و واكنش محلول هيدروكلريك اسيد با سديم 4

  كربنات، فراورده(هاي) يوني محلول در آب مشابه دارد.
   در دما و غلظت آغازي يكسان، مقايسة سرعت واكنش محلول آبي كدام اسيد با فلز منيزيم درست است؟   -97

1(HCN HCOOH�     2(H CO HCl�2 3   
3(HF CH COOH� 3     4 (HNO HBr�2  

5/در دماي ثابت،   -98 ليتر آب  1و  2ترتيب در در دو ظرف جداگانه، به HYگرم اسيد ضعيف  3و  HXگرم اسيد ضعيف  4
X]شوند. اگر مقطر حل مي Y]با  �[   است؟ نادرستبرابر باشد، كدام مورد دربارة آنها،  �[

( HX � 6� ، HY : g.mol�� 15� )  
  ، كمتر است.HYشده در محلول هاي اسيدي، حجم گاز هيدروژن تشكيلدر واكنش مقدار كافي فلز منيزيم با محلول) 1
2 (pH هاي دو محلول، برابر و و شمار يونaK اسيد  برايHX بزرگتر از ،aK اسيد  برايHY .است  
  ، است.HXها در محلول اسيد بيشتر از غلظت مولكول HYها در محلول اسيد ) غلظت مولكول3
  است. HY، برابر غلظت همين يون در محلول HX) غلظت يون هيدروكسيد در محلول 4

دهد، كدام مورد ها را در يك سلول گالواني استاندارد نشان ميشده، كه تغييرات غلظت يونبا توجه به نمودار داده  -99
  فلزند.)  Xو  Aدربارة اين سلول درست است؟ (

        � ��������������� �

� ����������� � �

/ /

/ /

E (Al / Al) V E (Cr / Cr) V

E (Mg / Mg) V E (Zn / Zn) V

� �

� �

� � � �

� � � �

3 3

2 2
1 66 74

2 37 76

� �

� �

�

�
  

  
  
  
  

  

1 (A  وXترتيب، كروم و روي باشند و توانند به، ميCr (aq)�3.در سلول، نقش اكسنده را دارد ،   
/ازاي مصرف ) در اين سلول گالواني، به2 6� /، Xمول از فلز  � 	 231 836 1�   شود.الكترون مبادله مي �
m ،/1باشد، كه مقدار » منيزيم ـ آلومينيم«تواند مربوط به سلول گالواني ) نمودار مي3   ، است.nبرابر مقدار  5
4 (E�  الكترودm(X / X)� از ،E�  الكترودn(A / A)� تر است و با گذشت زمان، از جرم تيغة كوچكA شود.كاسته مي  

  است؟ نادرستشده، پس از موازنة معادلة آن، كدام مورد، با توجه به واكنش داده  -010
  KO (aq) CO (g) H O(l) KHCO (s) O (g)� � � �2 2 2 3 2   

  واحد تغيير كرده است. 32هاي كربن، در مجموع، ) عدد اكسايش اتم1
  است. 3ها، برابر ها و فراوردهدهندهواكنش) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري 2
1/) نسبت شمار مولكول(هاي) چند اتمي واكنش، به شمار آنيون(هاي) چنداتمي فراورده، برابر 3   است. 5
  هاي هيدروژن است.برابر جمع جبري عدد اكسايش اتم 4هاي كربن، ) جمع جبري عدد اكسايش اتم4
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[A
D

]

(atm)فشار

T2

T1

  شده، كدام مورد درست است؟ هاي دادهسلولبه پتانسيل كاهشي استاندارد نيمبا توجه   -101

/ / /

/ / /

E (Fe / Fe) V E (Fe / Fe ) V E (Br / Br ) V

E (Fe / Fe) V E (Cl / Cl ) V E (I / I ) V

� � � �

� � �

� � � � � �

� � � � � �

2 3 2
2

3
2 2

41 77 2 1 9
4 2 1 35 2 54

� � �

� � �

� � �

� � �

� ����������� � �������� �

� ����������� � ������������ � ��������
  

Fe) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش: 1 (aq) Fe(s) Fe (aq)� �� �3 ، پس از موازنة معادلة آن 2
   شود.طور طبيعي انجام مياست و به 6برابر 

Fe) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش: 2 (aq) I (s) FeI (aq)� � �2
2 ، پس از موازنة معادلة آن، 3

  شود.طور طبيعي انجام مياست و به 7برابر 
  توان در ظرفي از جنس آهن نگهداري كرد.) كلريد را ميII) يد، برم و محلول آهن (3
  كاهندگي فلز آهن و يون برميد است.) قدرت كاهندگي يون يديد، كمتر از قدرت 4

  كدام مورد دربارة سيليس و يخ درست است؟  -102
  بُعدي و ساختار يخ، دوبُعدي است.) ساختار سيليس، سه1
  دهد.) در سيليس هر اتم سيليسيم، با دو اتم اكسيژن، پيوند اشتراكي تشكيل مي2
  وشه دارند.گ) سيليس خالص، كدر و يخ، شفاف است و هر دو، ساختار شش3
  آورند.اي مانند كندوي زنبور عسل به وجود ميهاي آب، شبكه) ساختار يخ منظم است و مولكول4

Alو  a ،LiF(s)برابر  KI(s)و  MgO(s)اگر مجموع آنتالپي فروپاشي   -310 O (s)2 AlFو  b  ،NaBr(s)برابر  3 (s)3 
  باشد، كدام مقايسه درست است؟ cبرابر 

1 (b a c� �   2 (b c a� �  3 (c b a� �  4 (c a b� �  
A(g)نمودار زير، تغيير غلظت مولي فراورده را براي واكنش:   -410 D(g) AD(g) ,� �� ���� ���� ، در دو شرايط �

  : دما است.)Tدهد. كدام مورد درست است؟ (مي نشانمتفاوت 
  
  
  
  
  
  

  

  يابد؟كاهش ميمقدار كدام آلايندة گازي توسط مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني،   -105
1 (NO   2 (NO2   3 (CO2   4 (O2   

H5هاي زيراتمي در نسبت مجموع شمار ذره  -106
H2هاي زيراتمي در به مجموع شمار ذره 1

، چند برابر مجموع شمار 1
H7هاي زيراتمي در ذره

   است؟ 1
1 (2   2 (1   3 (/5�   4 (/25�   
  
  
  

1 (T T�2   شود.بيشتر مي AD، مقدار Aو در فشار ثابت، با افزايش مقدار  1
2 (T T�2   است.T1، كمتر از دماي T2در دماي  ADو در فشار ثابت، مقدار  1
3 (T T�1 ، T1در دماي  Kبه مقدار  T2در دماي  Kو نسبت مقدار  2

   تر از يك است.بزرگ
4 (T T�1 دهنده، مقدار ، با افزايش مقدار مواد واكنشT1و در دماي  2

K يابد.افزايش مي  
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، به يقين، Xباشد، كدام مورد دربارة  X ،p64ترين زيرلايه در آرايش الكتروني يون پايداري از عنصر اگر بيروني  -107
  است؟ نادرست

  ) گاز نجيبي است كه سه لاية الكتروني اتم آن از الكترون پر شده است.1
  است. 34جدول تناوبي عنصرها كه عدد اتمي آن، برابر  16) عنصري از گروه 2
lالكترون با  5) نافلزي كه لاية ظرفيت اتم آن داراي 3 lالكترون با  2و  �1 �   است. �
  تر، كمتر است.گروه خود با عدد اتمي كوچكپذيري آن از عنصرهاي همنافلزي مايع در جدول تناوبي عنصرها، كه واكنش) 4

دهد، چند شده را نشان ميهاي دادهها در آرايش الكتروني گونههاي زيرلايهبا توجه به جدول زير، كه شمار الكترون  -108
  مورد از موارد زير درست است؟

  
  

  
  

�Dتواند ، ميDبا اتم  Eواكنش اتم  فرمول شيميايي فراوردة حاصل از  E3  ياD E2 .باشد 
� ترين عنصر جدول تناوبي، برابر است.هاي كاهنده، با شمار الكترونDهاي ظرفيتي عنصر شمار الكترون 
� كند.گيري ميدر شرايط مناسب، ساختار خميده دارد و در ميدان الكتريكي جهت Dو  Aفراوردة حاصل از واكنش  
� جدول تناوبي برابر است. 16ترين نافلز گروه در جدول تناوبي، با عدد اتمي قوي Xو  Aشمار عنصرهاي بين دو عنصر  

  ) صفر4  ) يك 3  ) دو 2  ) سه1
  درست است؟هاي جدول تناوبي عنصرها، كدام مورد دربارة ويژگي  -109

  صورت گسترده و نيز فشرده رسم كرد.توان به) آرايش الكتروني اتم همة عناصر اصلي و واسطه را مي1
  فشردة آنها مشخص است. كنندة رفتار شيميايي اتم عنصرهاي اصلي و واسطه در آرايش الكترونيهاي تعيينشمار الكترون) 2
ترين ها در بيرونيماد شيميايي يك گاز نجيب و نمايش آرايش الكترون) آرايش الكتروني فشردة عناصر يك گروه، از ن3

  شده است. لايه تشكيل
شده هاي ظرفيت دادهاتم آنها در حال پر شدن است، شماره گروه با شمار الكترون p) در عناصر گروهي كه زيرلاية 4

  در آرايش الكتروني فشرده برابر است.
110-  / 6�� NOمول گاز  � Cl2  شود. اگر در شرايط مناسب انجام واكنش، كاهش جرم ليتري دربسته مي 2وارد ظرف

NOدهنده تا رسيدن به تعادل گازي: واكنش Cl Cl NO��2 2 22 2 3/، برابر گرم باشد، ثابت تعادل و شمار  26
Cl/در حالت تعادل، كدام است؟ (هاي گازي درون ظرف مول : g.mol�� 135 5،O � 16،N � 14(   

1 (/ 8� �    ،/ 4� �     2 (/ 4� �   ،/ 4� �  
3 (/ 8� �    ،/ 8� �    4 (/ 4� �   ،/ 8� �  

  

  ها هاي زيرلايهشمار الكترون نماد گونه 
l � � l � 1 l � 2 

A �2  6  12 � 

D�  4 6 � 

E �3  6 12 5 
X  8 18 1 � 
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